



位于清远西街的“棠·咖啡”有一种别致的美——《繁花》里老上海复古的气韵与窗外千年古刹华严寺的飞檐剪影，碰撞出奇妙的和谐之美。

推开棠·咖啡的木门，铜铃晃出一串清响。复古花色的桌布、绿色的围墙、桌上的琉璃台灯，像把老上海的黄昏揉碎在店里。大红色的旋转楼梯将人们的视线直接带上二楼。沿楼梯缓步而上，老式留声机、丝绒沙发、欧式雕像，两只慵懒的猫，满满



的民国风情，让人仿佛穿越回了那个时代。站在露台上，抬眼望去，华严寺的红墙美丽而深沉，禅意十足；俯身下观，车水马龙，让人眼花缭乱，犹如置身于《繁花》中的黄河路，寻觅着宝总的身影……



店里的咖啡师小李是个90后姑娘，快人快语。她先展示了店里的招牌咖啡——华严寺拿铁。华严寺、拿铁，两个风马牛不相及的词汇在小李的创意下变得不仅生动，而且有趣。当这杯华严寺拿铁端上桌时，所有人禁不住发出“哇哦”的惊叹声。杯中呈现的是一幅关于华严寺的画。画质兼有水粉画和蜡笔画的风格，画面上华严掩映在蓝天白云和朵朵桃花之中，让人不禁想到“山寺桃花始盛开”的诗

棠·咖啡

## 一梦如“繁花”

本报记者 牛瑞芳

句。“这幅画是一种糖制品，可以食用，这是我的创意发明，拥有专利的哟”，小李颇感自豪地说。端起咖啡，细瞧细看，几次都不忍心喝，怕将这独具特色的“华严寺”喝到嘴里、消失了。“这款咖啡要尽快品尝，时间长了口感会变差”。在咖啡师的催促声中，轻抿一口，醇厚丝滑，香气浓郁。

棠·咖啡的“菜单”是店里咖啡师自己设计、绘制的一个小本图册，制作精美，个性十足。泰红冰榔是一款特调咖啡，泰式红茶、椰乳、淡奶油，加浓缩咖啡调和而成。泰式红茶风味独特，融合了红茶、柠檬、糖浆等元素，可以很好地中和浓缩咖啡的苦，使得这款咖啡味道馥郁，清凉可口。

落入百香果之夏，光看名字就能感受到这款咖啡的浪漫气息。这款咖啡的灵魂是冷萃咖啡。冷萃咖啡对咖啡豆的要求较高，中度烘焙的咖啡豆研磨成粉，经过8—12小时的冷萃获取的咖啡液，不仅可以中和咖啡豆的酸，还让酸味变成一种味觉优势。百香果的加入，让口感层次更加丰富，咖啡的香气、百香果的香甜，相得益彰。咖啡入喉，又会有酸味出现，美妙至极。

坐在店里露台的高脚凳上，蓝



天、白云，红墙、绿树，一切美得像一幅画卷。忽然觉得，一杯咖啡的工夫，像是把百年的光阴都泡在了里面——既有古刹的沉静，又有旧上海的旖旎，苦中带甜，像极了那些说不清道不明的岁月。



## 行业动态

### 红旗大饭店助学奖励温暖学子



方风味都有，是我市许多市民亲朋好友相聚或是举办各种宴会时的首选之地。旗下的皇城一号酒店及两家特色砂锅分店，也都是深受大同人喜爱的餐饮名店。今年8月21日开业的瑞丰楼，是红旗打造的一家酒店综合体，不仅集餐饮、住宿、宴会等于一体，而且成为了古城的新地标。除此之外，在追求一流的饭菜品质、服务品质、宾客感受的同时，红旗大饭店还积极承担社会责任，多次为公益事业捐款。

记者在采访中了解到，为职工子女上大学提供助学金在红旗大饭店已经开展了20多年。公司旗下店面所有员工的子女只要考取大学，都会得到助学金。这项实实在在惠及学子的善举，不仅让员工感受到企业的关爱，也为莘莘学子的成长成才撑起了理想的风帆。截至目前，已为近百名学生发放助学金。不仅如此，公司负责人还邀请考取大学的员工子女到店参观，让他们了解父母每天的工作环境、工作状况，感受父母的辛劳，以激励学子们更加奋发图强。

(牛瑞芳)

近日，红旗大饭店迎来几位特殊的客人——4名即将走进大学的青年学子，他们是来参加红旗大饭店一年一度的“助学送温暖”活动。红旗大饭店为考入大学的员工子女发放助学金活动已开展了20多年，累计为150名员工子女发放助学金约50多万元。

红旗大饭店位于我市火车站广场北侧，建筑面积1万多平方米，设有客房区和餐饮区。饭店常年与北京钓鱼台国宾馆、北京贵宾楼酒店进行技术交流与合作，菜品种类丰富，国宴、川、粤、湘、淮等各个菜系及地

## 我家厨房

### 重庆江湖菜·花椒炒鸡



抓匀，静置10分钟去腥；锅中烧宽油，油温六成热时，倒入鸡块炸至表面金黄、水分收干，捞出控油；锅中留少许底油，下姜片、蒜片、葱段爆香，倒入干红辣椒段和一半青花椒，小火慢炒至辣椒变色、花椒出麻香；转大火，倒入炸好的鸡块，快速翻炒1分钟，让每块鸡肉都裹上底料的香味；加1勺生抽、半勺老抽调味调色，再放少许白糖平衡口感，继续翻炒至调料融合；放入青红二荆条和洋葱块，翻炒30秒至断生，最后撒入剩下的一半青花椒，淋少许明油提亮，翻炒10秒即可出锅。

刚出锅的花椒炒鸡，油光锃亮，鸡肉带着焦香，青花椒的麻味混着辣椒的香辣直冲鼻腔。 (孟维鹏)

**大同市餐饮酒店业协会**  
**弘扬古都大同餐饮文化**  
**续写国际美食之都传奇**

制作方法  
鸡块沥干水分，加1勺料酒、少许盐

三黄鸡或土鸡1只，剁成3厘米见方的块，提前用清水浸泡10分钟去血水。干红辣椒剪成段。青花椒、生姜、大蒜、大葱、青红二荆条、洋葱少许。

食材